
 
 
 

Ata da 69ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 07 (sete) de outubro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente 
Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Parecer 
Nº 69/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à Tramitação do Projeto de Lei Nº 65/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
que autoriza o Poder Executivo Municipal de Barbalha a Promover a doação de imóvel ao 
Estado do Ceará, da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 15/2025 da 
Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor favorável à 
Tramitação do Projeto de Lei Nº 65/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza 
o Poder Executivo Municipal de Barbalha a Promover a doação de imóvel ao Estado do Ceará, 
da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 05/2025 da Comissão de Obras e 
Serviços Públicos favorável à Tramitação do Projeto de Lei Nº 65/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal de Barbalha a Promover a 
doação de imóvel ao Estado do Ceará, da forma que indica e dá outras providências. 
Requerimento Nº 733/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando serviço 
de conserto do calçamento, assim como, a limpeza da Rua L7, localizada no Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 734/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando serviços de conserto do calçamento no Cruzamento da Rua Major Sampaio com a 
Rua Zuca Sampaio. Requerimento Nº 735/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos solicitando serviço de limpeza e poda de árvores na Rua 
Francisco Ferreira de Araújo, localizada na Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 736/2025, 
de autoria do Vereador Antenor Franscisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à 



 
 
 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de urgência, que seja solucionado o problema 
na rede de abastecimento hídrico dos Sítios Teresas, Boa Vista de Baixo e na comunidade do 
Sítio Angolas. Requerimento Nº 737/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com 
cópia à Autarquia Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade de Barbalha – AMASBAR, 
solicitando uma fiscalização em relação as queimadas que estão acontecendo em terrenos 
baldios na cidade de Barbalha. Haja vista que de acordo com a Lei 9.605/1998 a prática dessas 
queimadas é considerada crime, prejudicando a saúde e o meio ambiente, podendo resultar em 
multas e até prisão aos responsáveis. Incêndios esses que causam perigo a vida e a integridade 
física dos moradores. Requerimento Nº 738/2025, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos E à empresa responsável pelo abastecimento de água na zona rural do nosso 
Município, solicitando a reforma da caixa de água utilizada no abastecimento hídrico da 
comunidade do Distrito do Caldas, haja vista que a mesma, localizada na Rua José Maurício 
Coelho Silton, encontra-se muito danificada com vários vazamentos. Requerimento Nº 
739/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de um novo caminhão pipa 
para o Município de Barbalha, tendo em vista que atualmente apenas um veículo encontra-se 
em funcionamento, não sendo suficiente para atender à grande demanda da cidade. 
Requerimento Nº 740/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
alteração do pré-edital do Concurso Público para o Cargo de Guarda Municipal, para que o 
requisito de escolaridade de tal cargo seja Nível Médio, conforme Municípios vizinhos (Crato-
CE e Juazeiro do Norte-CE), assim como, que seja ampliado o número de vagas, visto que as 5 
previstas não atendem às necessidades da segurança pública local. Requerimento Nº 741/2025, 
de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal e a Coordenação de 
Combate à Endemias do Município de Barbalha-CE, solicitando a disponibilização do carro 
fumacê para atuar na Zona urbana de Barbalha-CE, haja vista que neste período de intenso 
calor, há aumento significativo de focos de mosquitos, colocando em risco a saúde da 
população. Requerimento Nº 742/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos solicitando a recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio Betânia, pois a 
mesma encontra-se em situação intransitável. Requerimento Nº 743/2025, de autoria da 
Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando serviços de limpeza geral na Rua Argentina Torres, antiga L2, localizada 
no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 744/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao 



 
 
 

Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando aumento salarial para os Servidores da 
Educação que estão nos Cargos de Diretos e Coordenadores que não tem vínculo efetivo com 
o município, haja vista ganharem bem menos. Requerimento Nº 745/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado oficio à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando o início da obra de recuperação do Calçamento em pedra tosca 
da estrada que dá acesso a comunidade dos Severos no Sítio Macaúba, dessa forma solicita-se 
com uma certa urgência para que a obra ainda inicie esse ano para que no período de inverno à 
comunidade não venha sofrer com esse acesso. Requerimento Nº 746/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à PROURBI, solicitando a reposição de 
iluminarias das localidades do Brejinho, Brejão, Minha Casa Minha vida e Santana I II e III. 
Requerimento Nº 748/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que 
que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a 
instalação de quebra-molas, na Rua P-10, como também, na Rua Antero Garcia de Sá Barreto, 
localizadas no Bairro Malvinas, haja vista a ocorrência de vários acidentes registrados naquele 
Bairro. Requerimento Nº 749/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
que que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos com cópia ao 
Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando asfalto da Rua Jundiai, localizada no 
Bairro Alto da Alegria, assim como, na Rua Expedito Macedo, localizada no Bairro Prourbi. 
Requerimento Nº 751/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de lixeiras a 
serem instaladas na Rua Alfredo Correia, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 
752/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a malha asfáltica 
da Rua que dá acesso à Aliança de Misericórdia, localizada no Sítio Venha Ver. Requerimento 
Nº 753/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal 
de Obras e Urbanismo e ao Prefeito Municipal, solicitando a malha asfáltica da Rua Jundiai, 
localizada no Bairro Alto da Alegria. Haja vista que é a única Rua que ainda não foi asfaltada 
naquele Bairro, Rua essa onde passa os ônibus circulares, tornando-se uma reivindicação de 
todos os moradores daquela localidade. Requerimento Nº 754/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e 
ao Prefeito Municipal, solicitando a malha asfáltica nas Ruas P-24 e P-25, assim como, na rua 
sede da Polícia Militar, localizadas no Bairro Malvinas. Nesse momento, o Vereador, Odair 
José de Matos, solicita Questão de Ordem. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, passa a Palavra para o solicitante para que apresente a questão. Na oportunidade, o 
Vereador, Odair José de Matos, solicita a inclusão do Projeto de Resolução Nº 32/2025 na 
Ordem do Dia da presente Sessão, haja vista que a referida Proposição já se encontra sanada 



 
 
 

com o Parecer Nº 70/2025 da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação 
Participativa favorável à sua tramitação. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, consulta o Plenário sobre a solicitação apresentada pelo Vereador, Odair José de 
Matos. O Plenário, por unanimidade, aprova a Solicitação apresentada. Em seguida, o 
Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, solicita a retirada dos Requerimentos Nº 
739/2025; 740/2025; 741/2025 da Ordem do Dia da presente Sessão. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei Nº 65/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal de Barbalha a Promover a doação de imóvel ao Estado do Ceará, da forma 
que indica e dá outras providências, em discussão. Haja vista o Regime de Urgência a qual foi 
protocolado o Projeto de Lei Nº 65/2025, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, solicita 
que as Comissões Permanentes apresentem Pareceres Verbais referente à Tramitação do 
Projeto de Lei Nº 65/2025. Foram emitidos Pareceres Verbais Favoráveis à Tramitação do 
Projeto de Lei Nº 65/2025 das Seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão de Obras e Serviços Públicos; 
Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor; Comissão 
Permanente de Educação, Saúde e Assistência. Na discussão do Projeto de Lei Nº 65/2025, 
fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar 
à família do Sr. Geraldo Ribeiro Leite, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Projeto de Lei 
Nº 65/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal 
de Barbalha a Promover a doação de imóvel ao Estado do Ceará, da forma que indica e dá 
outras providências, em Votação. Sendo aprovado por Unanimidade dos Vereadores presentes. 
13 (treze) Votos Favoráveis. Projeto de Resolução Nº 32/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, que Confere Prêmio “Mulher Destaque – Minerva Diaz de Sá Barreto – 
Tributo à Mulher Barbalhense” a Personalidade que indica e dá outras providências, em 
discussão. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Odair José de Matos, João Ilânio 
Sampaio, Vicente Eugênio Pereira e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução Nº 
32/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, em Votação: Sendo aprovado por 
Unanimidade dos Vereadores. 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de 
Resolução Nº 32/2025 os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Vicente Eugênio Pereira. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 739/2025, 
740/2025 e Nº 741/2025 de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e o 
Requerimento Nº 753/2025 de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, retirados da 
Ordem do Dia mediante solicitação dos seus respectivos autores.  PALAVRA FACULTADA: 



 
 
 

Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 
153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h15min (dezenove horas e quinze minutos). 
E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


